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KẾ HOẠCH 

 CÔNG TÁC GIÁO DỤC THỂ CHẤT VÀ Y TẾ TRƯỜNG HỌC

Năm học 2020-2021
Căn cứ Công văn số 195/PGDĐT-GDTH ngày 24/9/2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Gia Lộc về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục tiểu học năm học 2020-2021;
Căn cứ công văn số 212A /PGDĐT-GDTH ngày 30/9/2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Gia Lộc V/v hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục thể chất, hoạt động thể thao và y tế trường học năm học 2020-2021;
Căn cứ tình hình thực tế, trường Tiểu học Gia Khánh xây dựng kế hoạch công tác giáo dục thể chất hoạt động thể thao và y tế tr​​ường học năm học 2020-2021.
Phần I 
ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NĂM HỌC 2019-2020

1. Công tác giáo dục thể chất 
- Nhà trường đã tổ chức thực hiện chương trình môn Thể dục đảm bảo đúng theo chương trình của Bộ GD-ĐT quy định, phù hợp về nội dung, hình thức, đổi mới phương pháp dạy học theo hướng phát triển năng lực học sinh; thực hiện nghiêm túc việc kiểm tra đánh giá theo quy định.

- Giáo viên lên lớp mặc trang  phục thể thao. Sử dụng cụ thể dục thể thao trong quá trình dạy học đảm bảo an toàn. 
- Sắp xếp thời khóa biểu hợp lí, phù hợp với điều kiện thực tế.
- Thực hiện nghiêm túc, hiệu quả công tác bồi dưỡng giáo viên theo kế hoạch.

- Chuẩn bị điều kiện về đội ngũ giáo viên, cơ sở vật chất đảm bảo thực hiện chương trình GDTC theo chương trình giáo dục phổ thông mới.

* Kết quả đánh giá môn Thể dục cuối năm
100% HS Hoàn thành trở lên. Trong đó có 80% HS Hoàn thành tốt.
2. Hoạt động thể thao trường học
- Tổ chức thành công HKPĐ cấp trường. Chọn đội tuyển HS tham gia 2 môn thi (Bóng đá, cờ vua), tham gia diễu hành tại lễ khai mạc của HKPĐ cấp huyện. Kết quả:
+ Đội tuyển bóng đá vào đến vòng tứ kết.

+ 01 HS giành Huy chương Bạc cờ vua.

- Duy trì việc tập luyện thể dục buổi sáng, thể dục giữa giờ cho HS toàn trường.
3. Công tác Y tế trường học
- Thực hiện nghiêm túc các văn bản quy phạm pháp luật về công tác y tế trường học. 100% HS nhà trường tham gia BHYT bắt buộc và BHTT tự nguyện.
- Tuyên truyền, thực hiện nghiêm túc các biện pháp phòng chống dịch bệnh, đặc biệt là dịch COVID-19, không để dịch bệnh lây lan trong nhà trường. Năm học 2019-2020, không có cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động và HS nhà trường mắc COVID-19 hoặc các loại dịch bệnh khác.
- Tổ chức bếp ăn bán trú cho 178 HS nhà trường. Không để xảy ra mất vệ sinh, an toàn thực phẩm trong năm học.
- Không để xảy ra tai nạn thương tích, bạo lực học đường tại nhà trường.
- Tổ chức khám, chăm sóc sức khỏe ban đầu cho 100% HS nhà trường.
II. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH NĂM HỌC 2020-2021
1. Số lớp, số học sinh:

Tổng số học sinh toàn trường: 539 HS, trong đó có 7 HS khuyết tật học hòa nhập. Tổng số 19 lớp. Có 170 HS đăng ký ăn bán trú tại trường. 

2. Đội ngũ giáo viên

Năm học 2020-2021, trường Tiểu học Gia Khánh có 37 cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động hợp đồng. 
3. Thuận lợi, khó khăn

3.1. Thuận lợi:

- CB, GV, NV nhận thức đầy đủ về tầm quan trọng của công tác giáo dục thể chất và y tế trường học.

- Cơ sở vật chất nhà trường khang trang, sạch đẹp, cơ bản đảm bảo đáp ứng yêu cầu giảng dạy và tổ chức các hoạt động giáo dục.

* Giáo dục thể chất:

- Trường có giáo viên dạy chuyên môn Thể dục, có kinh nghiệm giảng dạy nhiều năm. Có khả năng tổ chức 1 số hoạt động thể dục thể thao như: Bóng đá, cầu lông, bóng rổ, đá cầu. 
- Trường có sân cỏ và sân tập có mái che nằm trong khuôn viên nhà trường, có
thiết bị luyện tập thể thao như: Cột gôn bóng đá, cột bóng rổ, vợt cầu lông.
* Công tác Y tế 
- Nhân viên y tế của trường có trình độ Đại học, có kinh nghiệm phụ trách công tác y tế nhiều năm.

- Trường có phòng Y tế, trang bị tương đối đầy đủ trang thiết bị phục vụ hoạt động như: Tủ thuốc, giường cho bệnh nhân và một số trang thiết bị thiết yếu khác.

- Bếp bán trú một chiều, hợp vệ sinh. Trang bị CSVC đầy đủ phục vụ bán trú cho 170 học sinh.
- Trường có hệ thống nước sạch sử dụng hàng ngày. Rác thải được thu gom, xử lý đúng quy định.

3.2. Khó khăn:

- Học sinh tiểu học còn nhỏ, do đó việc thực hiện tự phục vụ vệ sinh cá nhân còn hạn chế. Một số HS chưa có thói quen vệ sinh cá nhân thường xuyên.
- Nhà trường chưa có nhà đa năng để tổ chức các hoạt động giáo dục. Thiết bị vận động chưa đa dạng.

- Phòng y tế diện tích nhỏ. Chưa có trang thiết bị y tế để chăm sóc răng miệng cho học sinh.

Phần II

NỘI DUNG KẾ HOẠCH
I. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Công tác giáo dục thể chất 
Thực hiện nghiêm túc ch​​ương trình theo quy định của Bộ GD-ĐT. Sắp xếp thời khoá biểu phù hợp tình hình thực tế. Trang bị đầy đủ sách và thiết bị dạy học cho giáo viên và thiết bị vận động cho học sinh theo yêu cầu.

- Chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra sát sao việc thực hiện chương trình, thời khóa biểu của GV Thể dục. Tăng cường dự giờ, thăm lớp.

- Chỉ đạo, đôn đốc GV Thể dục giảng dạy đảm bảo chuẩn kiến thức, kỹ năng, tích cực đổi mới phương pháp giảng dạy, tăng c​ường công tác tự bồi d​ưỡng, sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn th​ường xuyên, xây dựng chuyên đề, viết và áp dụng SK.
2. Hoạt động thể thao trường học
- Xây dựng kế hoạch, tổ chức HKPĐ cấp trường đảm bảo an toàn, hiệu quả. Thành lập các đội tuyển và tổ chức tập luyện chuẩn bị tham gia HKPĐ các cấp.
- Duy trì và nâng cao hiệu quả của các buổi tập thể dục buổi sáng, thể dục giữa
giờ, múa hát sân trường.
3. Công tác Y tế trường học
- Thành lập Ban chỉ đạo công tác y tế trường học và phòng tránh dịch bệnh. Mời
trạm trưởng Trạm Y tế tham gia để phối hợp. Hàng năm, nhà trường có quy chế phối hợp giữa nhà trường và trạm Y tế trong việc chăm sóc sức khỏe, tuyên truyền phòng chống dịch cho CB, GV, NV, HS.

- Tổ chức quán triệt, triển khai các văn bản chỉ đạo về công tác phòng, chống dịch bệnh của Bộ Chính trị, Ban Bí thư, Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, Ban Chỉ đạo Quốc gia về phòng, chống dịch COVID-19, Bộ Y tế, Bộ GDĐT và UNBD tỉnh Hải Dương. Tuyệt đối không chủ quan; thường xuyên theo dõi, nắm chắc tình hình; chủ động và phối hợp chặt chẽ với Ban chỉ đạo tại địa phương; xây dựng kế hoạch, kịch bản, kịp thời đề ra các giải pháp hữu hiệu sẵn sàng ứng phó với các tình huống dịch bệnh có thể xảy ra trong trường học.
- Thực hiện nghiêm túc Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT ngày 12/5/2016 của Bộ Y tế và Bộ GDĐT quy định về công tác y tế trường học và các văn bản liên quan về công tác y tế trường học tại các cơ sở giáo dục; Công văn số 67/LN-SYT-SGDĐT ngày 19/01/2017 liên ngành giữa Sở GDĐT và Sở Y tế tại về công tác y tế trường học giai đoạn 2017-2020.

- Tổ chức khám sức khỏe cho HS toàn trường 1 lần/năm.
- Lập danh sách, phân công cán bộ, nhân viên, người lao động hợp đồng phục vụ tại bếp ăn bán trú tham gia các lớp tập huấn, cấp Giấy chứng nhận đảm bảo dinh dưỡng, an toàn vệ sinh thực phẩm trong trường học. Thực hiện các quy định về vệ sinh, nước sạch, môi trường. 
- Tăng cường công tác chăm sóc, bảo vệ trẻ em, phòng, chống xâm hại trẻ em, bạo lực học đường; phòng, chống HIV/AIDS theo Kế hoạch hành động về phòng, chống HIV/AIDS của ngành Giáo dục giai đoạn 2012-2020 ban hành kèm theo Quyết định số 5330/QĐ-BGDĐT ngày 29/11/2012; phòng tránh tai nạn thương tích, tác hại của thuốc lá, lạm dụng rượu bia; giáo dục về giảm nhẹ rủi ro thiên tai, ứng phó với biến đổi khí hậu lồng ghép trong các môn học và hoạt động giáo dục.

- Phối hợp chặt chẽ với trạm Y tế xã Gia Khánh và Bảo hiểm Xã hội huyện Gia Lộc, tuyên truyền, vận động cha mẹ HS tham gia BHYT bắt buộc cho HS theo quy định tại Luật số 46/2014/QH13 ngày 13/6/2014 sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật BHYT, Nghị định số 146/2018/NĐ-CP ngày 17/10/2018 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn biện pháp thi hành một số điều của Luật BHYT. Phấn đấu đạt tỷ lệ 100% HS tham gia BHYT.
- Thực hiện các quy định về an toàn trường học. Xây dựng trường đạt danh hiệu “An toàn về ANTT”. Xây dựng trường học xanh, sạch, đẹp.
- Bảo đảm an toàn thực phẩm trong các cơ sở giáo dục theo Chỉ thị số 4316/CT-BGDĐT ngày 12/10/2018 của Bộ trưởng Bộ GDĐT; Phối hợp với CMHS giáo dục, hướng dẫn HS thực hiện các quy định về an toàn thực phẩm. Hợp đồng với cơ sở cung cấp thực phẩm uy tín, đầy đủ tính pháp lý. Kiểm soát chặt chẽ nguồn gốc thực phẩm và các khâu chế biến, bảo quản, vận chuyển thực phẩm tại bếp bán trú. Tổ chức bữa ăn bán trú đảm bảo dinh dưỡng, phù hợp với tình hình thực tế.
- Sử dụng nước sạch, giữ gìn vệ sinh môi trường. Giáo dục HS giữ gìn vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường. Hướng dẫn HS sử dụng và bảo quản các công trình cấp nước và công trình vệ sinh trong trường học. Phối hợp với CMHS chuẩn bị nước uống đảm bảo vệ sinh cho HS. Tổ chức cho HS lao động dọn vệ sinh trường, lớp phù hợp với lứa tuổi.
- Tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, tuyên truyền về giáo dục sức khỏe, vệ sinh cá nhân, tư vấn và chăm sóc sức khỏe tâm thần; tổ chức các hoạt động truyền thông hưởng ứng Ngày thế giới không thuốc lá (31/5); Tuần lễ quốc gia nước sạch, vệ sinh môi trường; tháng hành động vì trẻ em (từ 01-30/6) và các sự kiện khác liên quan đến công tác truyền thông chăm sóc sức khỏe trẻ em, HS.

4. Phòng, chống tai nạn thương tích và đuối nước
- Xây dựng kế hoạch, đăng ký xây dựng, thực hiện các biện pháp để trường đạt danh hiệu “An toàn về ANTT” theo Quyết định số 4458/QĐ-BGDĐT ngày 22/8/2007 quy định về xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích trong các trường phổ thông.

 - Thực hiện có hiệu quả công tác đảm bảo an toàn, vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ. Định kỳ và thường xuyên rà soát, kiểm tra hệ thống cơ sở vật chất trường, lớp, thiết bị phục vụ việc dạy, học; thiết bị phục vụ các hoạt động vui chơi, sinh hoạt của HS. Kịp thời sửa chữa, hoặc báo cáo, đề xuất cấp có thẩm quyền phương án sửa chữa, thay thế, khắc phục tình trạng cơ sở vật chất, các thiết bị dạy học đã cũ, quá hạn có nguy cơ xảy ra tai nạn, nhằm đảm bảo an toàn đối với HS.

- Tổ chức lồng ghép giáo dục HS kỹ năng phòng, tránh các loại tai nạn thương tích trong nhà trường và ngoài cộng đồng. Nhắc nhở học sinh không chơi các trò chơi nguy hiểm. Phối hợp cùng Công an huyện Gia Lộc phổ biến, tuyên truyền về Luật giao thông đường bộ.
- Tổ chức lồng ghép giáo dục nhận thức, kỹ năng phòng, chống tai nạn đuối nước cho HS, PH. Phối hợp cùng GV dạy Thể dục lắp đặt bể bơi di động, dạy bơi cho HS trong dịp hè.
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban giám hiệu

- Thành lập Ban chỉ đạo công tác y tế trường học và phòng tránh dịch bệnh, năm học 2020-2021 của nhà trường. Phân công nhiệm vụ cho các thành viên cụ thể, phù hợp với trình độ đào tạo, chức năng, nhiệm vụ.
- Căn cứ hướng dẫn của phòng GD-ĐT, xây dựng kế hoạch công tác giáo dục thể chất hoạt động thể thao và y tế trường học năm học 2020-2021 phù hợp tình hình thực tế. Triển khai kế hoạch tới CB, GV, NV nhà trường.

2. Các tổ chuyên môn:

Triển khai kế hoạch của nhà trường tới tổ viên. Kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện kế hoạch của tổ viên.

3. Tổng phụ trách Đội, giáo viên dạy Thể dục, nhân viên y tế

- Căn cứ kế hoạch của nhà trường, tổ chức thực hiện những nội dung có liên quan đảm bảo đúng tiến độ, hiệu quả. 
- Tổng phụ trách Đội: Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động GDNGLL bám sát nhiệm vụ năm học, hướng dẫn của cấp trên và tình hình thực tế.
- Nhân viên y tế: Xây dựng kế hoạch thực hiện công tác y tế cụ thể, chi tiết theo từng tháng, cả năm học.

Trên đây là kế hoạch công tác giáo dục thể chất hoạt động thể thao và y tế trường học năm học 2020-2021 của trường Tiểu học Gia Khánh. Đề nghị CB, GV, NV nhà trường nghiên cứu, thực hiện nghiêm túc kế hoạch theo chức năng, nhiệm vụ được phân công.

	Nơi nhận:         

- BGH, TCM (Để chỉ đạo);
- CB, GV, NV (Để TH);
- Lưu: VT.                                                                                                                        
	HIỆU TRƯỞNG

(Đã ký)
Nguyễn Thị Phương Lan
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