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KẾ HOẠCH
Thực hiện Quyết định số 1501/QĐ-TTg của Thủ Tướng Chính phủ 
“Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho Thanh niên, Thiếu niên và Nhi đồng giai đoạn 2015-2020” 

Căn cứ Quyết định số 1501/QĐ-TTg, ngày 28/8/2015 của Thủ Tướng Chính phủ “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho Thanh niên, Thiếu niên và Nhi đồng giai đoạn 2015-2020”;
Căn cứ Công văn số 195/PGDĐT-GDTH ngày 24/9/2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Gia Lộc về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục tiểu học huyện Gia Lộc năm học 2020-2021;
Căn cứ kết quả đạt được năm học 2019-2020 và tình hình thực tế, trường Tiểu học Gia Khánh xây dựng kế hoạch thực hiện Quyết định số 1501/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ.
I. MỤC ĐÍCH
 
Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thế hệ trẻ Việt Nam nhằm tạo chuyển biến căn bản về đạo đức, lối sống phát triển toàn diện; yêu gia đình, có đạo đức trong sáng, lối sống văn hóa; yêu nước, tự hào dân tộc, kiên định lý tưởng độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội; có ý thức tuân thủ pháp luật; có năng lực và bản lĩnh trong hội nhập quốc tế; có sức khỏe, tri thức và kỹ năng lao động, trở thành những công dân có ích, tích cực tham gia xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến về giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng
a) Nội dung tuyên truyền
- Tuyên truyền, phổ biến lý tưởng cách mạng, chủ trương, đường lối, chính sách, pháp luật liên quan đến đời sống, học tập, việc làm; tuyên truyền tinh hoa văn hóa, giá trị nhân bản của nhân loại, tư tưởng Hồ Chí Minh, cho thanh niên; giáo dục các giá trị đạo đức, truyền thống văn hóa, lối sống tốt đẹp của con người Việt Nam cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng.
- Tuyên truyền các phong trào thi đua yêu nước, gương người tốt, việc tốt trên các lĩnh vực của đời sống xã hội. Tuyên truyền về chủ quyền biển đảo, toàn vẹn lãnh thổ; đấu tranh phòng chống “Diễn biến hòa bình”, phản bác các luận điệu thông tin sai trái của các thế lực thù địch.
- Tuyên truyền nâng cao nhận thức và trách nhiệm của các cấp, các ngành, gia
đình, nhà trường, cộng đồng xã hội trong việc phối hợp giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thế hệ trẻ.

b) Phát huy hiệu quả các hình thức và phương tiện tuyên truyền

- Đa dạng hóa và lồng ghép các hình thức tuyên truyền thông qua các hội nghị, phương tiện trực quan; các cuộc thi tìm hiểu văn hóa, lịch sử dân tộc, lịch sử Đảng, Đoàn, Hội, Đội; các cuộc thi tìm hiểu về Chủ tịch Hồ Chí Minh; vinh danh, tuyên dương, khen thưởng các tấm gương thanh niên, thiếu niên và nhi đồng tiêu biểu trong công tác, học tập và rèn luyện.

- Bổ sung vào thư viện các đầu sách hay viết về những tấm gương anh hùng, liệt sĩ, người tốt-việc tốt, về bồi dưỡng tâm hồn, giá trị sống, kỹ năng sống và lý tưởng cách mạng cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng.

- Quản lý nội dung và khai thác hiệu quả hệ thống truyền thông, văn hóa, thể thao sẵn có và tăng cường ứng dụng thành tựu khoa học và công nghệ, internet, mạng xã hội để phục vụ cho công tác tuyên truyền.

2. Đổi mới nội dung, phương pháp và hình thức giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng

a) Xây dựng nội dung giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống trong nhà trường bảo đảm thiết thực, hiệu quả, phù hợp với cấp học và trình độ đào tạo, bảo đảm nội dung giáo dục tập trung vào những giá trị cơ bản của văn hóa nhân loại, giá trị cốt lõi và nhân văn của tư tưởng Hồ Chí Minh:

Thực hiện tốt nội dung dạy học môn Đạo đức. Lựa chọn các nội dung giáo dục có giá trị và phù hợp với đặc điểm tâm sinh lý, tình cảm và sự phát triển của học sinh, của xã hội và thời đại; giáo dục hành vi và chuẩn mực đạo đức; giáo dục ý thức tuân thủ pháp luật, kỹ năng sống và giá trị sống đúng đắn trong chương trình giáo dục phổ thông mới.

b) Đổi mới phương pháp giảng dạy môn học Đạo đức. Vận dụng phương pháp theo hướng phát triển năng lực, phẩm chất người học; phát huy tính tích cực của học sinh; tăng cường các hoạt động trải nghiệm sáng tạo trong giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho học sinh.

c) Đa dạng hóa và vận dụng các hình thức tổ chức giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho phù hợp với tâm sinh lý lứa tuổi thanh niên, thiếu niên và nhi đồng, Giáo dục theo chủ đề, kết hợp với hoạt động vui chơi, hoạt động thực hành trải nghiệm. Tăng cường các hoạt động tập thể, lao động, vệ sinh trường, lớp học, hoạt động xã hội; các hoạt động câu lạc bộ văn hóa, thể thao, các phong trào thi đua trong nhà trường phổ thông, cơ sở giáo dục nghề nghiệp và cơ sở giáo dục đại học.

Bố trí thời lượng giáo dục cho các hoạt động Đoàn, Đội và các hoạt động ngoại khóa, trải nghiệm sáng tạo ở nhà trường trong chương trình giáo dục phổ thông mới.

3. Nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ, giáo viên phụ trách công tác giáo dục thanh niên, thiếu niên và nhi đồng trong nhà trường
Tổ chức bồi dưỡng nâng cao trình độ, năng lực chuyên môn, nghiệp vụ, năng lực tư vấn tâm lý cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, tổng phụ trách Đội, giáo viên làm công tác Đoàn, giáo viên chủ nhiệm lớp trong nhà trường.

4. Tăng cường sự phối hợp giữa nhà trường, gia đình, xã hội trong giáo dục thanh niên, thiếu niên và nhi đồng.

a) Phát huy vai trò, trách nhiệm của gia đình trong việc chăm sóc và giáo dục thanh niên, thiếu niên và nhi đồng:

- Tuyên truyền tới phụ huynh, học sinh, nâng cao nhận thức về quyền, bổn phận của trẻ em, mục tiêu giáo dục toàn diện và hài hòa về đức, trí, thể, mỹ; phát triển tốt nhất năng lực của mỗi học sinh.

- Chủ động phối hợp giữa nhà trường và các đoàn thể trong việc giáo dục thanh niên, thiếu niên và nhi đồng. Thực hiện đầy đủ nghĩa vụ chăm sóc, giáo dục và tạo môi trường tốt góp phần hướng dẫn, quản lý con em học tập, rèn luyện.
b) Xây dựng môi trường nhà trường dân chủ, lành mạnh, thân thiện
- Xây dựng và thực hiện Quy tắc ứng xử văn hóa trong  nhà trường.

- Tiếp tục thực hiện và đưa các nội dung của phong trào Thi đua Dạy tốt - Học tốt thành các hoạt động thường xuyên trong nhà trường.

- Xây dựng trường học xanh, sạch, đẹp, an toàn, thân thiện.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Ban giám hiệu: Xây dựng kế hoạch, tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện kế hoạch tới toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường.

- Đoàn Thanh niên: Quán triệt đoàn viên thanh niên nghiên cứu, thực hiện nghiêm túc kế hoạch của nhà trường. Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc đoàn viên thực hiện hiệu quả.

- Ban phụ trách Đội: Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động trải nghiệm, hoạt động GDNGLL, phát thanh Măng non trong năm học nhằm giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thiếu niên và nhi đồng.
- CB, GV, NV nhà trường: Thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả kế hoạch của nhà trường. Tuyên truyền giúp học sinh hiểu và nhận thức về lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống lành mạnh thông qua sinh hoạt lớp, hoạt động trải nghiệm, hoạt động GDNGLL trong nhà trường.
Trên đây là kế hoạch triển khai thực hiện Quyết định số 1501/QĐ-TTg của Thủ Tướng Chính phủ về việc “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho Thanh niên, Thiếu niên và Nhi đồng giai đoạn 2015-2020” của trường Tiểu học Gia Khánh, năm học 2020-2021. Đề nghị các tổ chức, đoàn thể, cán bộ, giáo viên,   nhân viên nhà trường nghiên cứu thực hiện nghiêm túc, hiệu quả./.
	Nơi nhận:         

- BGH, Đoàn TN, TPT (Đểchỉ đạo);
- CB, GV, NV (Để thực hiện);
- Lưu: VT.                                                                                                                        
	HIỆU TRƯỞNG

(Đã ký)
Nguyễn Thị Phương Lan
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